

《离婚律师》成四大卫视联播“最后的狂欢”

“一剧两星”后市场如何分化？

据新华社杭州8月21日电 (记者段青青)同时在四大卫视热播的电视剧《离婚律师》被称为“末代剧王”，它被看作是“一剧两星”政策实施前国产电视剧“最后的狂欢”。“一剧两星”指的是一部电视剧最多只能同时在两家卫视播出，那么这一新政施行后市场影响在哪？

卫视：对“大剧”要掂量

尽管距“一剧两星”政策实施还有4个月，电视剧行业早已山雨欲来风满楼。在各大影视基地，部分剧组已鸣金收兵，除了在拍的和早已筹备的几部大剧外，其余“大剧”基本处于搁置状态。

《离婚律师》由浙江、江苏、天津和深圳四大卫视联播，业内人士透露，四大卫视联合购买价格为1.38亿元，分摊到每家卫视平均3000多万元，尚且还能负担得起，但如果由两家卫视购买，则每家需要背负六七千万元的费用。

浙江卫视总编室品牌宣传部负责人

朱挺算了一笔账：即使是购剧实力较强的一线卫视，手中的购剧预算不过每年3亿至4亿元，“一剧两星”后，在面对“剧王”级的电视剧时，底气再足的卫视也不得不掂量一下。

而对于购剧实力稍弱的二三线卫视来说，以前靠拼播来分销成本的时代将一去不复返，面临阵痛，这些二三线卫视只能选择二轮剧，或者把很多年前购买未播的电视剧拿出来播出。

演员：二三线的更好压价

近年来，演员片酬飞涨屡遭诟病，是导致电视剧制作成本提高的重要原因。《离婚律师》制作方在接受媒体采访时表达，该剧演员的总片酬占到了投资的60%，其中，主演的两位一线明星片酬就达7000万元。

“一剧两星”后，靠砸明星来博眼球的行为会大大减少。但业内认为，一线演员的“奶酪”并不会被触动，而相较于

制片方对二三线演员的选择较多，因此压价也相对更好实现。

“一线演员依旧会是制片方争抢的对象，某种意义上讲，这与一线城市的房价‘只涨不跌’的道理无异。”一位不愿透露姓名的业内人士说，因为对于有收视保证的演员来说，播出平台对他们的需求是刚性的。

“靠降低产值来降低片酬是不可能的，因为演员永远是稀缺资源。”导演尤小刚也认为，一线主流大咖演员的身价估价不会降，但酬劳或以其他方式介入。

剧方：制作成本配置优化

市场两极分化也可能出现在制作方身上。塔尖上的或能笑到最后，余下的竞争者及投机商则将度过一段难熬时期。

知名影视评论人李星文认为，以后高精尖的剧王不会少，对卫视而言不管是“墙”面还是树风向标，都会青睐这种剧。

“中国内地电视剧生产整体呈现供

大于求，但真正优秀的电视剧供不应求。”前华数数字电视传媒集团副总编辑李红山认为，“一剧两星”或可让国产电视剧的创作品质显得更加重要。

一方面，以华策为首的大型制作公司将有能力网罗一线明星、一线制作团队和优秀的播出平台，推出更多“剧王”去抢占市场；另一方面，一些资金相对吃紧的制作公司也在思考如何用80万、90万的制作费，来完成一集优质电视剧的制作。

“一剧两星”后，小而精，短平快的剧集将会受到欢迎。”《神犬奇兵》制片人何静认为，成本低且质量出众的作品反而能更好地击中购剧成本有限的电视台。

华策影视总经理赵依芳认为，今后制作成本更会朝着优化配置的方向发展，“不管是大剧大制作，还是小剧小制作，都需要摸索其相对成熟的商业模式。”

而面对即将到来的“一剧两星”时代，业内人士的共识是：最稳妥的方式是成本控制，但最佳抗风险办法一定是提高剧的质量。



《离婚律师》剧照

华鼎奖谢绝“毒星”

本报讯 继北京市演出行业协会发起反毒倡议后，8月21日，华鼎奖组委会也发出反毒倡议，谢绝“毒星”参与个人单项奖评选。

华鼎奖组委会秘书长王望介绍，虽然宁财神编剧和参与导演的《龙门镖局》荣登第13届华鼎奖电视剧百强榜第5名，但宁财神个人最终还是因为涉毒，与将于下周三颁发的华鼎奖中国电视剧百强榜“最佳编剧”、“最佳导演”失之交臂。

最近半年，李代沫、张元、宁财神、张耀扬、张默、高虎、柯震东、房祖名等人以接力赛形式演绎了一场史无前例的“毒品风云”，让观众不禁唏嘘。(欣欣)

《超级先生》今晚播出

本报讯 8月22日晚，安徽卫视好真人秀《超级先生》将迎来第5场海选，4位女神导师的好男人战队已收入16位战将，海选进入倒计时阶段，所剩8个席位角逐势必激烈升级。

节目中，未播先火的新一代“国民校草”《超级先生》“预告帝”陈希郡正式登场，现场以歌示爱谢娜引全场惊呼，令谢娜惊慌失措；哈雷机车大叔引李小冉爱恨交织，回忆父亲也曾是“机车男”，令母女担惊受怕过日子；减肥达人令谢娜回忆惨痛减肥经历，爆笑总结“人红自然瘦”雷翻全场。(欣欣)

《我爱我的祖国》周日复播

本报讯 8月24日，与观众阔别3个月的《我爱我的祖国》，将接档《如果爱》于周日复播。

该节目依旧秉承以往的爱国、宣扬民族文化主题，将邀请众多民族文化大腕坐镇首期节目。本期节目中，昆曲小王子张军将随《粉墨宝贝》亮相并为“昆曲插电”；知名摇滚乐队二手玫瑰，将摇滚乐与二人转演绎得淋漓尽致；京剧裘派嫡系第四代继承人裘继戎，将带来个人单曲《奈若何》唱哭全场。

该节目由融合中绽放文化色彩，于动静中彰显民族魅力，于嬉笑中绽放传统神韵，首期播出就赢得观众好评，节目组期待复播后再现观众喜爱。(欣欣)

接仙气不如接地气

■ 冯巍

现实生活有着紧密联系。譬如《最强大脑》节目，邀请的是中国民间记忆高手和海外最强大脑，加之题目新颖，竞争激烈，因此引发了观众强烈的收看欲望。再如《非诚勿扰》，它更是中国老百姓现实生活中的真实情景，只不过电视人把它们搬到荧屏上了，观众就爱它的真实感、生活化，因而还引发了很高的话题量。

但该台近期播出的这些节目，无一不是想借“韩流”明星吸引观众注意力的节目，或许起初想得天真，以为“韩流”一来必趋之若鹜，谁知真实情况大煞风景，中国人并不迷信韩流，因而节目也毫无地气可言，怪不得媒体将其收视率节节下滑称为“扑街”，就再形象和真切不过了。

奉劝视“韩流”为救星的人醒醒，赶快接上地气吧，仙气是不可靠的东西。



《四大名捕大结局》今日上映

本报海口8月21日讯 (记者卫小林)暑期档末尾，在上周推出好莱坞大片《驯龙高手2》之后，本周将推出又一部国产大片，它就是动作电影《四大名捕大结局》3D，将于8月22日在海南各大

院线同步公映，这是记者今天从片方光线影业海口站获悉的。

据介绍，《四大名捕大结局》是一部融动作、爱情、奇幻、悬疑等类型于一体的3D电影，由香港著名导演陈嘉上执



《四大名捕大结局》人物群像

导，演员阵容包括邓超、刘亦菲、苏有朋、郑中基、邹兆龙等，也是《四大名捕》系列的最后一部。

记者了解到，该片剧情承接《四大名捕2》，讲述刘亦菲饰演的无情离开后，邓超饰演的冷血为了追查捕神死因回到六扇门，“四大名捕”分崩离析，名存实亡。此时，皇宫大乱，不愿被困皇宫的宋徽宗执意微服出访，却遭刺杀，之后皇帝失踪。冷血、铁手、追命三人联手追查，无情却冷眼旁观伺机复仇，一个潜藏已久的惊天阴谋即将浮现时，武功盖世的幕后黑手也出面搅局，“四大名捕”最终迎来了终极之战。

据悉，本片的最大特色是3D画面的制作效果栩栩如生。此外，还有众多明星参与影片拍摄，包括黄秋生、吴秀波、江一燕、柳岩、包贝尔、吴映洁等人，都来为这部大结局影片助了阵。

东方神起亮相“天团”

本报讯 近日，江苏卫视《最强天团》的播出，将一股韩国综艺团体热引向了电视荧屏。本周五晚，继Super Junior和少女时代之后，另一组韩国超人气偶像团体——东方神起将登场亮相。

节目中，允浩和昌珉为观众揭开了名字背后的故事。“其实最开始李秀满老师给我们起的名字是‘东方不败’，因为他本人很喜欢中国，也特别喜欢《东方不败》这部电影。但一直以来我们都希望打造‘东方的神出现了’这么一个概念，所以就稍作调整，改成了东方神起。”允浩揭秘道。(欣欣)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

用诚信做质量

国家质量监督检验检疫总局

产品质量信用记录

Product Quality Credit Records

全国企业质量信用档案数据库系统



产品质量咨询投诉举报电话

chanpinzhiliangzixuntousujubaodianhua

12365

质量就是文明

讲文明树新风 公益广告

教师有教师样

教室、操场、桃李、书香……
无声润物，百味聚。

教师就是教师样！

身为师范，也要鞠躬尽瘁！

便是炬一枝，也要照耀远方！

一清

教师，就是教师样！

教师就是教师样！

教师就是教师样！